



# 如东：“金牛”献名企，打造企业家盛会

5月22日晚，遍布城乡的各类优秀企业，齐聚第六届如东企业“金牛奖”颁奖典礼现场，沐浴“金牛”闪烁的熠熠光辉，分享党和政府的隆重褒奖，接受父老乡亲的深情礼赞。在这场宏大而热烈的典礼上，为如东经济社会发展作出卓越贡献的29家优秀企业和51名先进个人受到表彰。

陈莹 朱文婷



颁奖典礼现场 贾兆亮 摄

烈火炼真金，金牛献名企。提及企业“金牛奖”的影响力，在如东可谓家喻户晓。这是如东县委、县政府自2018年起面向企业特设的一项重奖。6年来，“金牛”的熠熠光辉引导和激励着广大企业家大力弘扬张謇企业家精神，在全县上下营造了尊重企业家、爱护企业家、支持企业家的浓厚氛围。

与此同时，企业“金牛奖”也在与时俱进，表彰范围从企业家延伸到企业管理者以及外来员工，每年的奖项也在不断推陈出新。据悉，本届“金牛奖”共设纳税超亿元卓越奖、持续突出贡献奖、突出贡献新锐奖、突出贡献创新奖共计4大奖项。每个奖项都有很“严苛”的筛选条件——“金牛奖·持续突出贡献奖”，这是指已获得过“金牛奖”，2022年度入库税金5000万元以上的企业；“金牛奖·突出贡献新锐奖”，这是奖给除符合基础标准外，还必须达到附加条件即从未获得过“金牛奖”、2022年度入库税金3000万元以上的企业……而本

届企业“金牛奖”增设的纳税超亿元卓越奖，是一项“超重量级”奖项，用于专门奖励如东2022年度入库税金超亿元企业。

“这头‘金牛’，我们企盼了好几年，也争取了好几年，今天捧在手上挺重，但肩上的责任更重。”精华制药集团南通有限公司今年获得突出贡献新锐“金牛奖”，董事长兼总经理袁拥军表示，将坚持“传承精华、守正创新”的发展理念，以平稳向上的净值曲线回报社会，守护人民的生命和健康。

同时，本届企业“金牛奖”还评选出第二届“张謇式”杰出企业家、企业优秀高层管理者、企业优秀县外员工3个奖项。

“回望2022年，这是足以载入史册，也注定被铭记的一年。”如东县委书记陈慧宇致辞时介绍，纵使过去一年再多艰难险阻，如东经济发展依然阔步前行、逆势而上，实现地区生产总值1314亿元；广大如商如企赓续先生之志，危中寻机、奋而有为，千方百计找客户、

拓渠道、转模式；毫不犹豫投新厂、上新线，以规模化、新产品抢占市场份额；及时掉头转舵，在国内大循环中觅得新机，2022年共新增规模以上工业企业119家，实现规模工业产值1760亿元。

聚焦创新主体培育、强化全要素保障、精准构建人才政策体系、持续优化留才环境……一系列助企政策为如东经济社会高质量发展继续澎湃动能。陈慧宇表示，如东县委、县政府将始终坚持“两个毫不动摇”，持续强化政策供给、加快完善平台载体，建立涵盖贡献份额、社会评价、行业地位等多维度的企业综合评价体系，推动“金牛奖”不断向更多内涵、更严标准、更高追求延伸，在全社会营造“亲商、安商、富商、尊商”的浓厚氛围。

中天科技集团有限公司成为张謇企业家学院如东现场教学基地，颁奖典礼上，南通市政协党组副书记、副主席，张謇企业家学院院长单晓鸣和中天科技集团党委书记、董事长薛济萍共同为基地揭牌。

## 激励各界见贤思齐，担当社会责任 南通举办张謇论坛

5月21日下午，张謇论坛在南通市委党校举行，共商共论“弘扬新时代企业家精神，促进民营经济健康发展高质量发展”，激励社会各界见贤思齐，增强家国情怀，担当社会责任，推动民营经济驶上健康发展、高质量发展快车道。

严君臣

当日，国际儒学联合会“儒学与企业文化研修基地”揭牌。国际儒学联合会副理事长李文亮宣读了国际儒学联合会会长刘延东的寄语。刘延东说，国际儒联作为优秀传统文化的传承者，世界文明多样性的维护者、文明对话的践行者，希望与大家携手，以纪念诞辰与举办论坛为契机，深入挖掘弘扬张謇先生的精神品格，传承好中华优秀传统文化精华，厚植新时代企业家精神的民族文化气质，为加快构建新发展格局、推动高质量发展注入不竭动力，为推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

南通市委书记吴新明在致辞时说，张謇先生的优秀精神品格跨越时空、历久弥新，激励着一代代江海儿女奋勇拼搏、追梦前行。随着长江经济带、长三角一体化发展等国家战略的深入实施，南通迎来了新一轮跨越发展的黄金机遇期。热切期盼广大通商从张謇身上充分吸收中华商道的丰厚营养，始终坚守实业、深耕主业、做精专业，主动磨炼敢闯敢干的意志、拓宽接轨国际的视野、涵养兼济天下的胸怀，努力办一流企业、立百年基业。希望张謇企业家学院以基地挂牌为契机，创新合作共建机制，整合张謇研究力量，挖掘弘扬张謇企

业家精神，努力培养更多“张謇式”企业家群体。

全国工商联副主席、清华大学经济管理学院院长白重恩，江苏省张謇研究会名誉会长罗一民，中天钢铁集团有限公司董事局主席、总裁董才平，中央社会主义学院统战理论教研部新阶层新群体统战教研室主任王建均，浙江大学哲学系教授、博士生导师董平分别以《民营经济推动高质量发展》《张謇民营经济思想时代价值》《做大做强追求卓越 实业报国 共同富裕》《弘扬张謇企业家精神 促进民营经济健康发展高质量发展》《儒学·儒雅·儒商》为题作主旨演讲。

## 苏锡通园区在苏州集中签约24个项目

5月23日，南通苏锡通科技产业园区在苏州举行投资环境推介会，24个项目在金鸡湖畔集中签约，涵盖汽车零部件、半导体、智能制造等领域。

地处苏通大桥北侧的苏锡通园区，与苏州工业园区隔江相望。两地人文相亲，互动频繁。多年来，双方经贸合作富有成效，产业结构互补、产业布局协同，已是发展前行路上的多年老友。

“苏锡通园区成立伊始就离不开苏州工业园区的身影，深深镌刻下跨江融合的印记。”苏锡通园区党委书记虞越嵩在致辞中表示，

苏锡通园区正按照南通市委市政府赋予“高水平建设沪苏跨江融合发展试验区”的时代使命，把战略机遇、区位优势转化为发展胜势，以“高质量融入沪苏”为战略取向，全力当好跨江融合“主攻手”。

当天签约的24个项目中，包括总投资5000万美元的广岛铝汽车零部件二期项目、总投资40亿元的半导体耗材项目等一批重大制造业项目，和泰将半导体晶圆切割研磨胶带项目、远洋氨酰胺药品项目等一批专精特新项目、科创项目和人才项目。

花宇

## 男子伤人不认罪，检察官列出物理公式

2022年11月，南通一酒吧附近发生冲突，南某一拳打中瞿某，致其脑后着地摔倒。后来瞿某被扶起来，但身体滑下头部再次着地。南某认为二次着地行为对伤情有重大影响，不认罪认罪。南通开发区检察院的检察官列出物理公式进行计算，让被告人无言以对，当庭认罪认罪。

2022年11月6日，南某与瞿某等人发生冲突。南某一拳打中瞿某脸部，因曾练习过拳击，这一拳使瞿某脑后着地摔倒。被同事扶起时，瞿某已处于无意识状态，不一会儿身体滑下，头部再次着地。经鉴定，瞿某左侧上颌窦前壁骨折、枕骨骨折、开放性颅脑损伤重

型，人体损伤程度为重伤一级。

南某认为，瞿某二次着地的行为对伤情有重大影响，因而一直不认罪认罪。庭审中，检察官结合案发时的现场视频和证人证言，从力学、动能、势能及能量守恒定律的角度，对被害人是否受到二次伤害进行分析，并现场列出物理公式进行计算。最终，检察官用量化的方式充分说明了二次倒地对被害人瞿某的伤情影响不大，被害人受重伤是由于被告人的迅速拳击倒地所致。

至此，南某不再辩解。当庭表示认罪认罪，并对被害人家属提出的医药费、赔偿金等要求全部认可。法院以故意伤害罪判处被告人南某有期徒刑八年六个月。 严君臣 葛襄

## 遭网诈却不接受民警帮助，一查也是骗子

启东警方接到上级反诈中心的劝阻预警，辖区李某可能正在遭遇通讯网络诈骗，民警在与李某取得联系后，敏锐发现异常，意外发现其竟是一名诈骗逃犯。5月23日，记者从南通启东市公安局获悉，在对李某进行反诈宣传后，民警将其移交办案部门。目前，李某因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

5月16日11时许，启东市公安局吕四港镇中心派出所接到反诈劝阻预警信息，居民李某此前已向通讯网络诈骗犯罪涉案账户汇款4074元。接到指令后，民警李文立即电话联系李某。“一开始支支吾吾地说自己不在本地，无法跟我们见面。我们说可以上门联系家属

前往，他又说自己下午会回来。”李文说，李某的说辞让他察觉到了异常，于是通过随身携带的警务终端对李某的身份信息进行核查，发现李某因涉嫌诈骗他人50万元，被列为网上在逃人员。

李文当即向单位汇报，增援警力很快就在当地某小区门口将李某抓获。

在吕四港镇中心派出所，民警先是与李某进行面对面的反诈宣传。随后，民警话锋一转，指出李某因涉嫌诈骗，已被公安机关上网追逃。“我当时还存在侥幸心理，感觉不会这么快被发现。”李某说，此前，自己以借款的名义，从李某处骗取了50万元。

严君臣 黄琳舒 舒锦安

## 海安洋蛮河开展民法典宣传月主题活动

近日，南通市海安开发区洋蛮河办事处积极开展“美好生活·法典相伴”主题宣传活动，努力让尊法学法守法用法在当地蔚然成风。

5月23日，暨南村邀请村居法律顾问沈永勤开展《民法典》专题法治讲座，村“两委”干部、党员代表、法律明白人、网格员等60余人参加了培训。

洋蛮河办事处普法办借助“校地共建”法治校园活动这一平台，联系南通理工大学，组织大学生普法志愿者和民桥村平安法治志愿者共同开展《民法典》读书会活

动。同时，将《民法典》的法治元素融入文化广场、公园、长廊、展馆，持续深化法治文化阵地建设，用宣传栏、橱窗等载体，对《民法典》知识进行图文解读。以新时代文明实践站所和法律明白人工作室为平台，引导社会大众尊法学法守法用法。充分整合专业人才资源，组建了一支以政法干警、村居法律顾问为主，“法律明白人”“人民调解员”为辅的法治带头人队伍，借助各类讲堂、说事点大力开展《民法典》宣传进网格、进农家庭院、进田间地头活动。 严君臣 崔蓓蓓